

邵阳日报

交到“新伙伴” 抓到“新商机” 找到“新引擎”

邵东第八届五金机电博览会成交额 165 亿元

2024年4月11日 甲辰年三月初三 星期四 第13358期 今日8版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



邵阳日报讯 (记者 邓朝霞 通讯员 邓星照 张平华 秦利村) 4月8日,为期3天的邵东第八届五金机电博览会圆满落幕。此次展会参展人数达12万余人次,现场交易额32亿元,签约供销项目金额133亿元,总成交额165亿元。

本届博览会现场客商云集,安全有序、关注度高,成交好于预期。参展企业和境内外采购商纷纷称赞,通过博览会交到了“新伙伴”,抓到了“新商机”,找到了“新引擎”,既扩大了贸易,又深化了友谊。

(下转7版②)

习近平会见马英九一行

新华社北京4月10日电 中共中央总书记习近平10日下午在京会见马英九一行。

习近平表示,两岸同胞同属中华民族。中华民族是世界上伟大的民族,创造了源远流长、辉煌灿烂、举世无双的中华文明,每一个中华儿女都为之感到骄傲和荣光。中华民族5000多年的漫长历史,记载着历代先民迁居台湾、繁衍生息,记载着两岸同胞共御外侮、收复台湾。中华民族一路走来,书写了海峡两岸不可分割的历史,镌刻着两岸同胞血脉相连的史实。

两岸同胞都是中国人,没有什么心结不能化解,没有什么问题不能商量,没有什么势力能把我们分开。海峡的距离,阻隔不断两岸

同胞的骨肉亲情。制度的不同,改变不了两岸同属一个国家、一个民族的客观事实。外部的干涉,阻挡不了家国团圆的历史大势。两岸同胞一路走来,始终一脉相承、心手相连、守望相助。

青年是国家的希望、民族的未来。两岸青年好,两岸未来才会好。两岸青年要增强做中国人的志气、骨气、底气,共创中华民族绵长福祉,续写中华民族历史新辉煌。

习近平强调,两岸同胞有共同的血脉、共同的文化、共同的历史,更重要的是我们对民族有共同的责任、对未来有共同的期盼。我们要从中华民族整体利益和长远发展来把握两

岸关系大局。

第一,坚定守护中华民族共同家园。中华民族、中华文明几千年来历经沧桑、饱受磨难,却生生不息、绵延不断,关键在于中华民族始终有着国土不能分、国家不可乱、民族不可散、文明不可断的共同信念。一个坚强统一的国家始终是包括台湾同胞在内的全体中华儿女的命运所系。两岸同胞要坚决反对“台独”分裂活动和外部势力干涉,坚定守护中华民族共同家园,共同追求和平统一的美好未来,把中华民族的命运牢牢掌握在中国人自己手中。

两岸同胞都盼望家园和平安宁、家人和谐相处,为此就必须推动两岸关系和平发

展,关键是坚持体现一个中国原则的“九二共识”,核心是对两岸同属一个国家、一个民族的基本事实有共同的认知。只要不分裂国家,只要认同两岸都是中国人、一家人,两岸同胞完全可以坐下来,就家里人的事先接触交流起来,增进了解,累积互信,化解矛盾,寻求共识。

第二,坚定共创中华民族绵长福祉。为两岸同胞谋福祉是我们发展两岸关系的出发点和落脚点。共创中华民族绵长福祉,这个目标很宏伟,也很朴素,归根到底就是实现两岸同胞对美好生活的向往,让包括台湾同胞在内的全体中国人过上更好的日子,共同实现中华民族伟大复兴的中国梦。我们有能力带领14亿多大陆同胞过上好日子,也完全有能力同台湾同胞一起共创美好未来。

我们始终坚持以台湾同胞福祉为念,率先同台湾同胞分享中国式现代化发展机遇,共享祖国大陆发展进步成果,积极为台湾同胞办实事、做好事、解难事,让台湾同胞利益更多、福祉更实、未来更好。

(下转7版①)

华学健到邵阳经开区调研重点项目和企业

为项目提速“扫障碍” 为企业发展“甩包袱”

邵阳日报讯 (记者 朱杰) 4月9日上午,市委副书记、市长华学健到邵阳经开区调研部分重点项目建设和企业运行情况,要求切实强化要素保障,为项目提速建设、企业扩产扩能提供有力有效的服务。市政府秘书长陈秋良参加。此行调研特邀人民银行、中信银行、中信证券等邵阳机构负责同志参加。

华学健一行先后到中联云港邵阳新一代绿色数据中心、良诚科技新材料产业园、邵阳口味王科技发展有限公司

等,详细了解企业发展规划、项目建设进展以及当前面临的困难问题。涉及融资方面的问题,金融机构现场对接;涉及政策等相关方面的问题,有关部门认领任务清单。

华学健强调,项目建设、企业发展是经济建设的“牛鼻子”和“生产力”,各级各部门要抓紧抓牢拼经济的这两个关键抓手,扑下身子到项目现场、到企业车间调研解决问题,为项目提速“扫障碍”,为企业发展“甩包袱”,开展好项目大比拼,

掀起实现经济“双过半”的一轮热潮。

华学健强调,要切实强化融资要素保障。金融机构要进一步强化发展担当,紧贴邵阳产业发展实际,紧盯邵阳九大产业链和特色轻工产业链等重点领域,创新金融产品,开展精准有力的金融服务,全面提高企业项目融资成功率,切实为优质项目加快建设提供金融助力,为困难企业由弱变强发展壮大“铺路搭桥”,充分发挥好金融在现代经济中的核心作用,更好助力和服务全市经济社会高质量发展。

邵阳日报讯 (记者 朱杰 通讯员 黄维) 4月9日下午,市委副书记、市长华学健到新邵县开展巡田、巡河工作。他要求,要切实压紧压实各级田长、河长责任,把田长制、河长制工作落到实处,发挥出制度长效治理优势,真正实现“田长治”“河长治”。市政府秘书长陈秋良参加。

在坪上镇时荣村千亩示范片,华学健走进田间查看春耕备耕情况,与种粮大户交流农耕收入产出状况。华学健要求,当前已进入春耕备耕的关键时期,要紧紧围绕保障粮食安全这个“国之大者”,压紧压实各级责任,落实落细各项政策,保质保量完成生产任务。要不误农时抓好早稻的集中育秧、插秧工作,加强种子、化肥、农药、农机具等农业生产资料供应服务。要牢牢守住耕地保护红线,确保全市耕地保有量和永久基本农田保护面积不低于国、省要求。

新邵资江风光带及市政工程项目,是新邵县首个3P项目,整个项目起于资江右岸新渔溪河大桥,经资江一桥、酿溪河、资江二桥、疗养院、下官村,止于资江下游晒谷滩水电站,属水利防洪、市政景观、房建综合性工程。在新邵资江码头,华学健一行乘船沿江巡河。

华学健强调,要切实加强水资源保护,加强河湖水域岸线管理,加强水污染防治,加强水生态修复,加强执法监管,持续推进河湖库“清四乱”行动,推进水环境治理,不断提升邵阳市域水质,着力建设安全河湖、生命河湖、幸福河湖,以实际行动守护一江碧水。

在新邵期间,华学健还到新邵县坪上镇时荣村周琨故居调研红色文化旅游建设情况。

华学健到新邵县开展巡田巡河工作 抢抓时节 抓好春耕生产 不折不扣 推进河湖长治



4月8日,隆回县教育局举行“铸牢中华民族共同体意识,建设伟大祖国,建设美丽家乡”主题演讲赛,来自全县各中小学校的21名选手参赛。罗理力 贺云刚 摄影报道

“瑶乡鸿雁”

——记敬业奉献类“湖南好人”谢仁生

邵阳日报记者 伍洁

他坚守高山邮路25年,一个人扛起新宁县黄金瑶族乡15个自然村8000多人的邮件投递、“三农服务”、惠农补贴等工作。通过他投递的邮件,无一差错,无一丢损,无一积压与延误,群众亲切地称呼他为“贴心的邮政人”,他就是新宁县黄金瑶族乡谢仁生。4月7日,谢仁生获评2024年一季度敬业奉献类“湖南好人”。

坚守瑶乡,尽职尽责为民服务

黄金瑶族乡是新宁县偏远的山区乡镇之一,地广人稀,居民分散。1992

年,谢仁生担任村、乡邮递员,每天背负着30余公斤的邮件步行50余公里,跋山涉水,为瑶乡群众服务。

小快递,大民生。“邮路也是民情路,能为大家解决燃眉之急,我感觉很值当。”2008年冬天,湖南出现严重冰灾,山道湿滑结冰严重,为了及时将邮件投递到用户手中,他每天拄着拐杖、穿着防滑草鞋,艰难行走在山道上。一天,他

去十多公里外的黄金牧场投递,在临近场部的陡坡处,脚下一滑,重重摔倒在地。顿时膝盖红肿,一时动弹不得。直至当天下午3时,谢仁生才拄着拐棍,用了三个半小时一步步挪回邮政所。

从2005年开始,谢仁生开始帮群众代理存取款业务。从开始的一两笔个人汇款到后来全乡很多农户的低保、五保以及各种惠农补贴,都是由谢仁生代劳。为避免乡出错,谢仁生每天除了投递邮件外,还要把为村民代理的一笔笔钱款详细登记在账本上,逐一做好核对,然后再送到村民们的手中。20年间从未出过差错。

(下转2版)

全力推动项目建设提速提效

周迎春率队视察市级政府投资重点项目建设

邵阳日报讯 (记者 刘小幸 通讯员 王廷发) 4月8日,市人大常委会党组书记、主任周迎春率队在市区视察市级政府投资重点项目建设情况。她强调,要强化要素保障,优化规划设计,细化工作举措,在确保安全和质量的前提下,全力推动项目建设提速提效。市人大常委会副主任李小平,秘书长吴卫红参加视察。

当天下午,周迎春一行先后来到市中心医院省级区域医疗中心建设工程(一期)项目、湖口井东路(邵水东路一屏风路)道路工程项目、邵阳市幸福医养中心建设项目、邵阳经开区智慧物流城一期建设项目(邵阳铁路货栈查验场)现场,看展板、听汇报,实地察看各项项目建设进展情况,详细了解项目在建设推进过程中存在的困难和面临的问题。周迎春指出,各级各相关部门要切实增强紧迫感责任感,锚定目标、攻坚克难,全力推动项

目建设取得新进展,确保早日建成、发挥效益。视察组成员围绕视察主题,对如何加快推进重点项目建设提出意见建议。

周迎春强调,要找出项目推进难的问题,分析项目进度慢的原因,以更大力度、更强担当、更实举措推进重点项目建设,严谨细致抓安全、保质量、赶进度;政府及有关部门要进一步统一思想,密切协作、加强配合,凝聚强大合力,强化要素保障,优化规划设计,细化工作举措,全力以赴推进项目建设;要压实责任,强化担当,持续构建良好的营商环境,为项目建设提供全方位、全周期的优质高效服务,推动重点项目早开工、早建成、早投入使用;施工方要抢抓黄金施工期,倒排工期、挂图作战,着力破解堵点、难题,紧扣时间节点和目标任务,科学调配力量,在确保安全和质量的前提下,全力推动项目建设提速提效。

践行社会主义核心价值观·新时代邵阳榜样